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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
 هارمچجامع نوبت ـ  دوازدهمسنجش 

)30/03/1404(  
 )دوازدهم( ياضي و فنيرلوم ع  

  

  :باشد شاهده مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

15از  15 ـونآزمــ  
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 .درست است ٤گزينه  .١

a,b,c b a c

a ,b ,c b a c b | ac |

  


   
2 2 2 4 2 2 2

2
 

a c
)ac b ac ( ) ac


    2 21

2
 

aتناقض  c ac a c     2 2 2  

a c
)ac b ac ( ) ac

a c ac

c c
( ) ( )
a a


      

   

   

2 2

2 2

2

2
2

6

1 6







  

tc
t t t t

a
c

a


        

  

1
2 6 1 3 8

2 2 3


 

  )دشوار :؛ سطح دشواري)1(رياضي (
 .درست است ١گزينه  .٢

aابتدا توجه كنيد كه اگر 



3 5

2
باشد، آنگاه  

a




1 3 5
2

  .است 

  :اين يعني

f ( ) f ( ) f (a) f ( ) ( a ) ( a )
a a a

 
        

  

3 5 3 5 1 1 11 1
2 2

1 1 2

 

  )متوسط :؛ سطح دشواري)1(رياضي (
 .درست است ٣گزينه  .٣

x

f (x) f (x ) f ( x )

g(x) f ( x ) g( ) f ( )

g of ( ) g og( )



 

    

      

   

5

1 1

3 3

3 5 2

2 5 5

 

  )آسان:؛ سطح دشواري)2( حسابان(
 .درست است ٣گزينه  .٤

با فرض 
x

t
x





1
2

  :بنابراين داريم ؛1جز عدد  تواند باشد به هر عددي مي tفهميم  مي 

y t t (t )     2 22 3 1 4 

yRپس  ( , )  4 است.  

  )متوسط :؛ سطح دشواري)1( حسابان(

 رياضيات 

واحد چپ 3  قرينه 
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 .درست است ٣گزينه  .٥

)بازة  كافي است كه طول رأس سهمي در , )1   :ريماين يعني دا. باشد 3

f (x) x x ax a x ( a )x a          2 22 1 2 1 2 2 11 

  :بنابراين

s
a

x a

a


           

    

2 21 3 1 3 3 1 1
2

4 2
  

  )آسان :؛ سطح دشواري)1( حسابان(
 .درست است ١گزينه  .٦

  :از فرض سؤال داريم

(cos x sin x) cos x cos x     2 2 13 1 3 2 1 2
3

 

  :بنابراين

cos x( cos x)
cos x sin x( )

cos x cos x
( )( )

cos x

 


 
  



2 2
2

1
19 41 2

2
1

1 2 2 1 29 41 2 1 2 2
3

 

( )( ) ( )

( ) ( )


      




       

1 411 1 2 1 8 23 32 1 1 23 3 2 3 3 21
3 3

1 8 2 1 8 7 3 56 533
3 3 3 3 3 3 9 9

  

  )متوسط :؛ سطح دشواري)1( حسابان(
 .درست است ١گزينه  .٧

اول اينكه 
c

y a sin bx  2
2

  :هستند 6و  2بيشترين و كمترين مقدار تابع . است 

c
a | |

c
a ,| | a ,| c |

c
a | |

        
  


6
2 4 2 4 4

22
2

 

xاز طرف نمودار اين تابع سينوسي در     صعودي است؛ پسbc   اريماز طرفي د. است:  

T T | | | b |
b


      


2 12 8 4 4

2 4
 

bcبنابراين  | bc | | |   
14 1
4

  :داريم و. است 

a bc   4 1 5 
  )متوسط :؛ سطح دشواري)2(حسابان (
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 .درست است ٢گزينه  .٨

cos x cos x sin x cos x cos x cos x

x k
cos x

x x k
cos x cos x

x x k

   

   
 

          


2 26 2 1 2 6 2 2

2
22

6 2 2
6 2

6 2 2

 

k
x

k
x

k
x

   


 


 

2 4

2

4

 

جواب  بينيد همانطور كه مي
k
4

]بازة  در. هستند  ,a ) عدد به اين فرم باشد 8خواهيم  مي:  

, ,...,
 7
4 4

 

aپس  
7 2
4

  .است 

  )متوسط :؛ سطح دشواري)2(حسابان (
 .درست است ٤گزينه  .٩

xبا فرض  t3 داريم:  

t t t t s P

( ) ( )   

         

     

2 2 2 2
1 2

2 2

3 1 2 9 2 7

3 3 7 9 9 7


  

  )متوسط :؛ سطح دشواري)1(حسابان (
 .درست است ١گزينه  .١٠

 :ابتدا

y P(x ) x (x ) a(x ) b(x ) x

y (x x x ) a(x x ) bx b x

y x ( a)x ( a b )x a b

y x (a )x ( a b)x a b

            

           

           

         

3 2

3 2 2

3 2

3 2

2 2 1 2 2 2 2 1 2 1

2 6 12 8 4 4 2 2 2

2 12 24 4 2 16 4 2 2

2 12 22 4 18 4 2

 

xپذيري از  براي بخش x  2 1  كنيم وع ميشر:  

x x x x x x      2 3 21 2 1  
 

  :بنابراين
y ( x ) (a )(x ) ( a b)x a b

(a a b)x ( a a b)

           
            

2 2 1 12 1 22 4 18 4 2
12 4 22 4 2 12 18 4 2




 

/ /
a b

b ,a a b
a b

  
           

5 38
6 8 8 2 8

5 2 32
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  :بنابراين
/ /P( ) a b= + + + = − =1 2 1 3 2 8 2 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري)2(حسابان (
 .درست است 3گزينه  .11

[( )]
x x

x xlim lim
x x

x( x)
−+ +−

→ →

− −=
− −

− −

3 3
3 2 21 122 2

8 1 8 1
2

1 2
 

 :كنند پس صورت و مخرج به صفر ميل مي

x

xlim
x −+

→

= = −∞
−

2

1
2

24 6
1 2 

 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)2(حسابان (
 .درست است 4گزينه  .12

fصعودي باشد و  fهركجا تابع  (x) افتد عددي صحيح باشد، اين اتفاق مي.  
)در بازة  , )− −4   . دهد بار رخ مي 7اين اتفاق  2

  (f (x) , ,..., )=1 2 7 
)در بازة  , )1   .دهد بار رخ مي 5نيز اين اتفاق  6

(f (x) ,..., )= − −5 1  
  .افتد بار اين اتفاق مي 12بنابراين جمعاً 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (
 .درست است 2گزينه  .13

دانيم  مي
x

axlim a
x→∞

+ =
+

2
>aاگر . است 5 <3 aباشد كه تساوي برقرار است؛ اما  4 = aو  3 =   .بايد بررسي شوند 4

x x

x x

xa lim lim
x x
xa lim lim
x x

→∞ →∞

→∞ →∞

+ −   =  = + = ≠   + +   
+ −   =  = + =   + +   

3 2 133 3 2 35 5
4 2 184 4 35 5

 

aپس  = aاين يعني . قابل قبول است 4 ( , ]∈ 3 4 
  )دشوار: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (

 .درست است 1گزينه  .14

xهر كجا كه  +3 1
  :اپيوسته است؛ پسهم ن fعددي صحيح شود،  2

x nn x , , , ,...+ −  =  = ∈ 
 

3 1 2 1 1 3 5 7
2 3 3 3 3 3 

)  خواهيم اعداد موردنظر در بازة مي ,a)2  تا هم باشند 8باشند، و:  

, , , , , , , =7 9 11 13 15 17 19 21 73 3 3 3 3 3 3 3 

>aيعني  ≤ 237  .باشد 3

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)1(حسابان (
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 .درست است ٤گزينه  .١٥

  :يد كه داريمتوجه كن
( sin x) sin x

f (g(x)) f ( sin x )
sin x sin x

 
   

 
3 3 2 1 6 18 1

2 2 2 2
 

  :مشتق اين تابع برابر است با بنابراين

x
cos x

( sin x )




   


6
2

1 1 3 5 3
9 2 92 2

 
  

  )متوسط:؛ سطح دشواري)2(حسابان (
 .درست است ٤گزينه  .١٦

)شيب خطي كه از  , )2 )و  7 , )5 mگذرد  مي 1


  


1 7 2
5 2

  :بنابراين ؛است 

f ( )
f ( ) ( )

f ( )


   


33 2 1

2 3 2
 

yدر حقيقت معادلة اين خط  x  2 )اين خط از نقطة . است 11 , f ( ) )2 3 3   :كند نيز عبور مي 1
f ( ) f ( )      3 3 1 4 11 7 3 2  

)بنابراين با قرار دادن در    :داريم 1(
f ( )

f ( ) f ( ) f ( )
          

3 5 83 2 3 2 3
4 52 4

 

  )متوسط :؛ سطح دشواري)2(حسابان (
 .درست است ٢گزينه  .١٧

f (x)
x

f (x) x

  

   

3
2 1

8
  

          8                 x 

-  +  -  f  

)نقاط  , ),( , )8 5 1 اند پس  نقاط اكسترمم نسبيy y 1 2 6 

  )متوسط:؛ سطح دشواري)2(حسابان (
 .درست است ٢گزينه  .١٨

xاز آنجا كه   xريشة مضاعف و  2 1 دهد، پس مجانب قائمي است كه نمودار در آن تغيير علامت نمي:  

x ax b (x ) x ax b x x

x cx d (x ) x cx d x x

a ,b
ad bc

c ,d

           
          
  

         

2 2 2 2

2 2 2 2

2 2 2 2 2 8 8

3 3 1 3 3 6 3

8 8
24 48 24

6 3

  

  )متوسط :دشواري ؛ سطح)2(حسابان (
 .درست است ٣گزينه  .١٩

MA زاويه خارجي مثلث M1زاويه  A2   :است؛ بنابراين 4
  M A A 1 2 4 

RAزاويه خارجي مثلث  R1از طرفي  A1   :بنابراين است؛ 3
  R A A 1 1 3 

11
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Aحال در چهارضلعي  MRA6 36، مجموع زواياي داخلي با 5  برابر است.  
   

     
M R A A

A A A A A A

   

      

1 1 5 6

1 2 3 4 5 6

36

36







 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري )1(هندسه (
 .درست است ٣گزينه  .٢٠

CEاگر  x  آنگاهAD x DCو  2 x : حالت سه زاويه متشابه هستند؛ بنابراين  به بنا GEDو  ABGدو مثلث  4
AB AG BG x AG BG

DE GE GD x GE GD
    

4
5

 

به حالـت سـه زاويـه متشـابه هسـتند؛       نيز بنا GDAو  BFGاز طرفي مثلث 
  :بنابراين

BG FG FG

GD GA GA
  

4
5

 

  :از طرفي
AG GE

GE GA
  

4 5
5 4

 

  : بنابراين
FG

FG FGGA
GE GE GE GF
GA

GF

FE

    
 

 

4
16 165

5 25 25 16
4

16
9

 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري )1(هندسه (
 .درست است ٢گزينه  .٢١

  :روش اول

  :پس ؛قائمه است Eدر رأس  ABEثلث برابر است؛ بنابراين م ABبا نصف ضلع  EF، ميانه ABEدر مثلث 
  متشابه هستند؛ زيرا AEDو  BCEهاي  مثلث

 

 
   

   

E B
E B E E

E E

B E E A

      
 

   

1 1
1 1 1 2

1 2

1 2 1 1

9

9






  

  :بنابراين

AE AD

BE EC

AE BE ( ( ) )

  

     2

3 3
1

3 3 1 3 2 3

 

  :دكن وتر ايجاد مياي است كه روي  ههندسي دو قطع هواسط) وارد بر وتر( EH، ارتفاع ABEالزاويه  در مثلث قائم :روش دوم

EH BH HA ( ) AH AH      2 23 1 3 

AE ( )  2 23 3 2 3  

E
  

١ ١
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  :روش سوم

EF EE E F X ( ) (X )

X FE DE AE

      

       

2 2 2 2 2 23 1

2 1 3 2 3
  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري )1(هندسه (
 .درست است ٤گزينه  .٢٢

  :روش اول

  :؛ بنابرايناست BDروي كمان  نيز محاطي و روبه Cزاويه . تاس BDروي كمان  ي و روبهلضل DBAزاويه 

  BD
C DBA   4

2
 

  .است BAD، زاويه خارجي مثلث BDCاز طرفي زاويه 
  :در نتيجه ؛بنابراين با مجموع زواياي داخلي غير مجاور برابر است
  BDC DBA BAD    4 35 75   

  :خواهيم داشت BDCبنابراين در مثلث 
  

  CBD (BCD BDC) ( )      18 18 4 75 65       

  :؛ بنابرايناست CDروي كمان  زاويه محاطي روبه CADو  CDروي كمان  ، زاويه مركزي روبهاما زاويه 
CBD    2 2 65 13   

  :روش دوم
 

  

 

BD
B̂ BD

BC BD
Â BC

CD ( ) CD

   


      

        

4 8
2

35 2 35 8 15
2
36 8 15 13 13

 

   

    

 

 

    

  

  )آسان: ؛ سطح دشواري )2(هندسه (
 .درست است ٣گزينه  .٢٣

  :طبق قضيه روابط طولي در دايره كوچك خواهيم داشت

MT MO MN MT      2 2 4 8 2 2  

OTNاز طرفي   9 تر  كوچكروي قطر دايره  روبه زاويه، اين زاويه زيرا ؛(ON) است.  
NTتر عمود است و در نتيجه  از دايره بزرگ NNبر وتر  OTپس  N T  حاصل  

  :كنيم تر استفاده مي ر دايره بزرگد ردوباره از قضية روابط طولي اين با
NT TN MT TP

(NT) TP

  

  2 2 2
  

از دايـره بـزرگ اسـت     MNروي قطر  زاويه روبه P. كنيم استفاده مي PNاز قضيه تالس در مثلث  TPدست آوردن  اما براي به

Pپس   9   از طرفيO T  بر خط مماسMP عمود است؛ بنابراين:  

MO MT
O T || NP TP

ON TP TP


      

3 2 2 2 2
1 3
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  :در نتيجه

(NT)

NT

= × =

 = = =

2 2 2 82 2 3 3
8 24 2 6
3 3 3

 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري) 2(هندسه (
 .درست است 4گزينه  .24

DAو  DBAهـاي   بازتاب يك تبديل ايزومتريـك اسـت؛ پـس مثلـث     B′   همنهشـت
  :هستند؛ بنابراين

DA′ = ′BAو  3 = نيـــز همنهشـــت هســـتند؛  EBCو  ′DEAدو مثلـــث . 4
EC: بنابراين EA′= 

ــرض   ــا ف ــس ب DEپ x= ــاه A، آنگ E x′ = BEو  4− x=   ــث ــال در مثل ح
  :كنيم را استفاده مي ثرابطه فيثاغور ′DEAالزاويه  قائم

x ( x) x x x

x x

= − +  = − + +

 = → =

2 2 2 2 24 3 16 8 9
258 25 8

 

BEDS BC DE= × ×1
2 

  :بنابراين

BEDS = × × =1 25 7532 8 16 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري) 2(هندسه (
 .درست است 2گزينه  .25

  از طرفي. كند افراز مي 1به  2ها، ميانه را به نسبت  دانيم محل همرسي ميانه مي
  : آنگاه ،مثلث باشد) مركز دايره محاطي(نيازهاي داخلي  محل همرسي Oاگر  

AO b c AO OD
OD a

+ += = = =  =6 8 14 2 27 7  

  .موازي است DMبا  OG، طبق عكس قضيه تالس ADMبنابراين؛ در مثلث 
  
  
  
  
  
  

AO AG OG || DM
OD GM

= = 2 

  :جزء به كل
OG AG
DM AM

 = = 2
3 

O
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  :بنابراين

OG DM= 2
3  

  :ابراينبن

/
BCBM

BD AB
DC AC

BD BD BD
BD DC

= = =

= = =

 =  =  =
+ +

7 3 52 2
6 3
8 4

3 3 33 4 7 7

 

  :در نتيجه
/ /

/

DM BM BD

OG

= − = − =

 = × =

3 5 3 5
2 153 3




 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري)2(و ) 1(هندسه (
 .درست است 3گزينه  .26

A(A I)

( A(A I) )

−

−
− −

− 
− =  − 

− 
 − =  − 

1

1
1 1

2 32 3 1 2
2 32 3 1 2

  

((A I) ( A)

(A I) ( A )

− −

−

 
 − =  −  

 
 − × =  

 

1 1

1

2 313 2 1 24 3
2 313 1 22

  

(A I)A

I A

−

−

 
 − =  

 
 

 − =  
 

1

1

4 63 2 4
4 63 2 4

 

A I

A

−

−

− −   
 = − =   − −   

− − 
  = − −
 

1

1

4 6 3 63 2 4 2 3
1 2
2 13

  

−= − − − − =2 141 2 13 A−هاي مجموع درآيه 3 1 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري) 3(هندسه (
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 .درست است 3گزينه  .27

A A | A | A

| A A | A | A | | (| A | | A | )A |

| (| A | ) A |

+ + = −

 + + = + +

= + = −

2

2 2

2

2 192

2 2 1
1 192

  

((| A | ) ) | A |

(| A | ) | A |

 + = −

 + = − × = − ×

2 3

6 6
1 192

1 3 64 3 2
 

|چون  A |توان  عددي صحيح است، مي | A   :بنابراين  د؛را پيدا كر |
(| A | ) | A | ( )

| A |
+ = − − +

 = −

6 61 3 3 1
3

 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري) 3(هندسه (
 .درست است 3گزينه  .28

yپس مركز آن روي خط چون دايره در ناحيه اول بر هر دو محور مماس است،  x= واقع است.  
xاز طرفي اين دايره برخط . است O(R,R)صورت  به عبارتي مختصات مركز دايره به y+ =3 4   .، نيز مماس است5

  .از اين خط با شعاع دايره برابر است O(R,R)پس فاصله 
| R R |O(R,R), x y R

R | R |

+ −+ − =  =
+

 = −

3 4 53 4 5
9 16

5 7 5


 

R R
R R

R R

 =  = − =  
 =  =


52 5 27 5 5 512 5 12

 

5تر برابر با  پس شعاع دايره بزرگ
  .است 2

  )متوسط: ؛ سطح دشواري) 3(هندسه (
 .درست است 1گزينه  .29

yسهمي افقي است و خط  =   .گذرد از كانون سهمي مي موازي با محور آن پس باز تابش اين پرتو،  4
x y s ( , ), a a=  = =  =24 4 4 1  

  
  
  
  
  

  :كنيم حال مختصات نقطه برخورد اول را پيدا مي
x y x x M ( , )

y

 = → =  =  =
=

24 4 16 4 4 4
4
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 :يابيم را مي Fو  Mحال معادله خط شامل 
M ( , )

m
F ( , )

y (x )

= −→ = = = −

 − = −

4 4 4 4
1 4 1 3

4 13





 

yحال خط  (x )= −4 xرا با سهمي  13 y=   .دهيم قطع مي 24

x (x ) x (x ) (x x )

x x

= −  = − = − +

 − + =

2 2 2

2

164 1 9 4 1 4 2 19
4 17 4 

 

xهاي معادله  چون يكي از ريشه =   :است؛ پس 4

N Nx x y N ( , )= × =  =  = −  = −4 1 14 1 14 4   ها  ضرب ريشه حاصل 4

  )متوسط: ؛ سطح دشواري)3(هندسه (
 .درست است 4گزينه  .30

  :فرض كنيد
u (x, y,z)=


 
  :بنابراين

u a u.a (x, y,z).( , , )
x y z

⊥  ≠  =
 + + =

111
   

 


 

uاز طرفي تصوير 


bروي  


bخود  با 


  :برابر است؛ يعني 
bu.b u.bb b u.b | b |

| b | | b |
≠= ⎯⎯⎯→ =  = 2

2 2 1
 


       
  

(x, y,z).( , , ) x y =  + =11 2 2 
  :به همين ترتيب

(x, y,z).( , , ) x z=  + =1 1 2 2 
  : بنابراين

x y z
x y x y z x x
x z

+ + =
 + =  + + =  + =  = + = 

2 2 4 4 4
2



  

  :در نتيجه
x y y y
x z z z

u ( , , ) | u |

+ =  + =  = −
 + =  + =  = −

 = − −  = + + =

2 4 2 2
2 4 2 2

4 2 2 16 4 4 2 6
 

 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري) 3(هندسه (
 .درست است 1گزينه  .31

p T
p p q F p q p

q F
≡

⇔ ∧ ≡  ∧ ≡   ≡
  
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  :بنابراين
(p q) r (T F) r F r T          

  )آسان: ؛ سطح دشواريآمار و احتمال(
 .درست است ١گزينه  .٣٢

 :دانيم اگر مي

A B A C B C     
  :بنابراين

A B C (A B) (A C) C (A C)

(A B) (A C)

(A B) (A C)

      
   
   

 



  

  )آسان: سطح دشواري؛ آمار و احتمال(
 .درست است ٤گزينه  .٣٣

اولي را به احتمال . داريم مي ها را بدون جايگذاري بر در واقع داريم كارت
3
5

، دومي بـه  داريم را سفيد بر اوليحال اگر . داريم مي سفيد بر 

احتمال 
2
4

و سومي به احتمال  
1
3

  . د استسفي 

P(aaa)    
3 2 1 1
5 4 3 1

  

  )دشوار: ؛ سطح دشواريآمار و احتمال(
 .درست است ٤گزينه  .٣٤

  : كنيم ترتيب زير تعريف مي را به Bو  Aپيشامدهاي 
 A :تنها فرزند خانواده همتي دختر باشد.  
 B :تعداد دختران خانواده اسدي بيشتر باشد.  

( )

P(A) P(B | A)
P(A | B)

P(B)
( )

( )

   
   

   


 
     

     
        

 


3

3 3

3 3
2 31

2 2
3 3 3
2 3 31 1 1

2 22 2
4

48
4 7 11
8 8

  

  )دشوار: ؛ سطح دشواريو احتمال آمار(
 .درست است ١گزينه  .٣٥

n
a

a ,a ,...a , , ,... X
n

n
( ( ) n )

n n n(n )
a a ( )

n (n )

n(n ) a a
a n n (n )

(n ) (n )

 


 
   

 


         

 

7

2
2

2 22
2 2 2

3

2 2
2 2 3 2

3 2

7
7

77
7 7 77

7 7

7 7 67 7 6 7
497 7


 
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از نظريه اعـداد  . گير است دست آمده وقت دست آمده، جالب نيست و حل معادله درجه دوم به چون ضرايب معادلة درجه دوم به
  .استطبيعي يك عدد  nتوانيم كمك بگيريم؛ زيرا  مي

| n , ( , ) | n
n (n )

| (n ) ,( , ) | (n ) | n | n

      
      

3
3 2

3 2 3 2

6 7 6 7 1 6
7 6 7

7 6 7 7 6 1 7 7 7 7 7
  

  :است؛ زيرا 42تواند جواب مسئله باشد،  كه مي nترين مقدار طبيعي  بنابراين كوچك
| n

[ , ] | n | n
| n


 



6
6 7 42

7
  

  :كند دهيم، صدق مي را در معادله قرار مي 42حال 

( )         3 2 4 47 42 6 49 7 6 6 7 4 2 6  

  )متوسط: ؛ سطح دشواريآمار و احتمال(
 .درست است ٣گزينه  .٣٦

a a x

b b y


   


    

15

7

8 15 8

1 7 1
   

a b x y      1 15 8 7 1 1      
                      x y  15 7 991  

                      x 
7

15 991   

                      x x k    
7

4 7 4   

                      ( k ) y   15 7 4 7 991  

                      y k   7 931 15 7   

                      y k  133 15   

a x k k

b y k k k

       
          

1 7 4
1 133 15 15 133 8

  
 

  

   8 1 9 k kتعداد مقادير      8   
  )متوسط: ؛ سطح دشواريرياضيات گسسته(

 .درست است ٢زينه گ .٣٧

اما همة دورها پرسيده شده بـود و  . اين گراف در كنكور سراسري قبلاً سؤال نشده است. بستگي دارد گراف را چگونه رسم كنيم
  .تعداد كل دورهاي برابر دارنددو نوع گراف 

  .ها مجاور نيستند هاي درجه رأس: نوع اول
  
  

): ها برابر است با نتعداد آ ،دارد 4اين گراف تنها دورهايي به طول  ) 4
2 6   

 :نوع دوم

  4دور به طول  2، 3دور به طول  2مجاور اين گراف  ،ها ها، درجه رأس
  .دارد 4دور به طول  6يا  2دارد، پس اين گراف  5دور به طول  2و 
  )متوسط: رياضيات گسسته؛ سطح دشواري(

 مجموع ارقام
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 .درست است ١گزينه  .٣٨

x y , x N y W    1 1 1 12 1    
x y , x N y W    2 2 2 22 1  

x y , x N y N   3 3 3 32   

x y ,x N y N   4 4 4 42   

x x x x y y y y          1 2 3 4 1 2 3 426 2 1 2 1 2 2 2   

y y y y

y , y n ( ) ,k

y , y

      
 

        
  
 

1 2 3 4

1 2

3 4

2 2 9
2

9 1 1 7 4
1



   

( ) ( ) 
  7 4 1 1

4 1 3 12     ها  تعداد جواب 
  

  )سطمتو: رياضيات گسسته؛ سطح دشواري(
 .درست است ٣گزينه  .٣٩

A، B  وC كنيم تيب زير تعريف ميتر را به:  
A : پوشاند را مي 2كه ) 2 ، 2(و فاقد ) 1 ، 1(تعداد توابع شامل.   
B  وC كنيم تعريف مي 4و  3 پوشاندن به همين ترتيب براي.  

  
  
  
  

| A B C | | S | | A B C |  1 1       
| S | | A | | S | | C | | A B | | A C | | B C | | A B C |              

|| A | B C |             3 4 3 31 3 4 1 3 1 2 3 1 2 3   

           316 16 2 1 192 81 1 8 16 16 8 1 42   
  )دشوار: رياضيات گسسته؛ سطح دشواري(

 .درست است ٢گزينه  .٤٠

kصورت  است، پس دو عدد يكي به 3مضرب  99چون  3 kصورت  و ديگري به 1 3   )نداريم k 3توجه كنيد. (است2
  :شود يعني مي Bو يك عضو  Aپس هر جفت مطلوب با يك عضو از 

k k

(k k ) k k k

   
         

3 1 3 2 99
3 96 32 32

  

     تعداد 33
  :د اريم در بدترين حالت گام اول همه اعداد تكي ديگر را برميپس 

  2 33 2 134   
   134 33 1   هاييجواب ن 168

  )دشوار: سطح دشواريرياضيات گسسته؛ (

 جديد
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 .درست است ٣گزينه  .٤١

) 2و  1به فرض چگالي دو مايع . دو مايع مخلوط نشدني هستند: گام اول )  1 : ها يكسان است آنچون جرم . باشد 2

m mm m
v (V V )

v


 
     


1 2

1 21 2
 

1 (hپس ارتفاع مايع  ؛تري دارد از طرفي بالاي ظرف سطح مقطع كوچك )بيشتر از ارتفاع مايع با چگالي  1( )   2 1 2 
h)است  h )1 2  

  :بر است بابرا درون يك مايع با چگالي  yاز طرفي فشار در عمق : گام دوم
  

 
  
  
  
  

hچون : گام سوم h1 از طرفي  2  1   : پس 2
g 1 خط   شيب مايع) 1 تا(y1  

g 2 خط  يبش  مايعy ) 1   y2)تا  2
g g

y h h h

y y h

  

  
  

1 2

1 1 1 2

2 1 2

 

  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(فيزيك (

 .درست است ٣گزينه  .٤٢

 

A B

m

/ m /

P P

gh P gh P

P P



    

      
2 2 1 1

17 1 4 68 1 5


       
  

  
 
  
  
  

m / /

m

P P Pa

Pa
P P CmHg

     

   

68 5 17 4 272
272 2

136





        
  


  

 
  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 1(فيزيك (

  فيزيك

P P gy 
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 .درست است 2گزينه  .43

  
  
  

(I) )تراز هم فشاري در نقاط هم (( ) ( )P P= →1 2  
(II)  چون درون يك گاز هستند( ) ( ) BP P P= = →1 3 

(III)  چون درون يك گاز هستند( ) ( ) AP P P= = →4 5 

(IV) ) تراز فشاري در نقاط همهم (( ) ( )P P= →5 6  

A A(IV) P P P P g( H) P P gH→ = = = + ρ  − = ρ5 6
5 5
3 3  

( ) ( ) ( ) B AP P P P P P P P gH ( )= = = = = = = + ρ1 3 4 5 6
5 13  

( ) ( ) CP P P g( H) ( )= = + ρ1 2 3   از طرفي: 2

C C( ),( ) P gH P gH P P gH gH gH−
 + ρ = + ρ → − = ρ − ρ = ρ5 5 41 2 3 33 3 3   

gH= − ρ4
  Cاي در  فشار پيمانه 3

gH= ρ5
  Aاي ذر  فشار پيمانه 3

  
  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(فيزيك (

 .درست است 4گزينه  .44
  :جايي در اين جابه. را انجام داده باشد hجايي  بهجا كنيم آسانسورها فرض مي

  
N N

mg mg

F FN N

F mg ma F m(g a)
W mgh W m
W m(g a)h W

− = → = +
=  → == + 

g h
m (g a) h+

= =1 5
12 6
  

 
  )متوسط :؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(فيزيك (
  

gH

gH

− ρ
 = −

ρ

4
43

5 5
3
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 .درست است 3گزينه  .45
  
  
  
  
  

  .اندازة نيروي اصطكاك ثابت و برابر است، پس براي مقايسة نيروهاي اصطكاك فقط طول مسير طي شده مهم است: گام اول
تـر   گـذرد و اجسـام پـايين    است؛ پس هر چه زمان مي DBو  CBكمتر از اختلاف مسافت  CA2و  CA1اختلاف مسافت 

  :دهد در مسير سمت چپ اتلاف انرژي بيشتري نسبت به مسير سمت راست رخ مي آيند،  مي
fk CB f DB f CA f DAk k k| (W ) (W ) | | (W ) (W ) |− > −1 2  

mgW: طبق فرمول: گام دوم Ug mg(h h )= −Δ = −1 DAكار نيروي وزن در دو مسير  2 ,CA2 با هم برابر و كـار   1
  . نيز با هم برابر است DBو  CBنيروي وزن در مسيرهاي 

mg CB mg DB(W ) (W T) در هر دو مسير( =( mg mg FCA DA NW k ,(W ) (W ) , W == Δ =
1 2  

  

  :گام سوم
 




B B k

A A k

(CA DA ) (CB DB)

K K f (CB DB) b b

(k k ) f (CA DA )

 − < −
  ′ − = −  > > 
 

− = −  

21

2 1

212 1

1  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  -) 1(فيزيك (
 .درست است 3گزينه  .46

  .آيد دست مي ت نمودار دماي نقطه ذوب بهبا توجه به اطلاعا
Q mc C−= Δθ → = × × ×Δθ → Δθ = → θ − =3 3

2336 168 1 1 2 2       

Cθ = 2  ذوب  
  

  .تبديل شده است tθكنيم كه جسم جامد ذوب شده و به مايع  فرض مي
  
  

   
  
  
 

 

 

A
A AA mg CA k

A A
A mg DA k

B mg CB k CB DB B B
B B

B BB mg DB k

KA v(CA DA ) K K ( )C A : k (W ) f CA
K v

D A : k (W ) f DA b

C B : (k ) (W ) f CB k Vk k b ( )
k VD B : (k ) (W ) f DB

>

  >  < → = >→ − = − × 
 → − = − ×    > 

 → − = − × ′ ′ ′⎯⎯⎯⎯→ < = = > ′→ − = − × 

22 221 1 21 11 1 11
22 22 1

2

1

1

1 2









جامد جسم دجام   مايع مايع 

    Q m c Q m L Q m CFC C C= Δθ = = Δθ θ1 1 2 1 3 1 21 2 2    

  آب آب

  Q m C
tC = Δθ θ4 28 

سطح افقموازي   

 سطح افق
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

  
t t

Q Q Q Q

( ) ( )
× × ×

+ + + =

× × + × × + × θ − + × θ − =

1 2 3 4
42 4 42 4 42 4

3 3168 1 1 168 2 1 168 5 2 46 42 8




            

  

 
t t( ) ( )+ + θ − + θ − =2 4 2 23 8      84ن را بر طرفي    كنيم تقسيم مي  

  
t t

t t C

+θ − + θ − × =

θ = → θ =

42 2 23 23 8
24 144 6 

   

 
 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري4فصل  -) 1(فيزيك (
 .درست است 1گزينه  .47

  :گام اول

(*)

VP V P P V

(P V P V )(*)
PVPV nRT T T T
nR

= × =

 <

=  =  <

1
2 2 1 1 1

2 2 1 1

2 1

33 4 4
 

  : گام دوم
T TU T(k) U U

U U Q W

<α ⎯⎯⎯→ <

→ ↓ Δ < → + <

2 1 2 1
 

 

  :گام سوم

w
U

V W

U Q W Q ,| Q | W

Q
W Q W
| Q | W

>
Δ <

↓ >

Δ = + ⎯⎯⎯→ < >

<
>  < <
>









 

 

  :كند در اين نامساوي صدق مي) 1(گزينة 
Q J
W J

= −
 = +

8
6



 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري5فصل  -) 1(فيزيك (
 .درست است 1گزينه  .48

AB CDAB,CD W W→ = =  حجم هستند فرآيندهاي هم  
BCW nR T ( ) (J)= − Δ = − × × = −1 8 15 12   فشار هم  
DAW nR T ( )= − Δ = − × − =1 8 1 8    فشار هم  

J= +4   چرخه W= AB چرخه − BC CD DAW W W W J Q= + + + = −4   چرخهW →  

AB BC CD DA

AB BC H

Q Q Q Q
Q Q (J) Q

−

= + + + =
+ = =

44
4

48




 
 Qچرخه  

/
| W |n %
QH

= = × ≅4 1 8 348
   
 

  بازده 

  )متوسط   :دشواري؛ سطح 5فصل  -) 1(فيزيك ( 

 آب جسم
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 .درست است 3گزينه  .49
 q3بر  q1نيروي بار . كنيم را رسم مي q3نيروهاي وارد بر بار  يرزمطابق شكل 

  :حال داريم. منفي است q1دافعه است؛ پس  
  
  
  
  
  
  

k

Ftan
F

α = → = =13
23

3 3
4 4

| q || q1 3 |

r
k

2
13

| q || q2 3 |

r
| q |

| q | C q C
−

−

× =  = μ  = − μ

×

2
23

1
4

1 1
4

3 27 279 1
84 8 8

16 1





  

  )دشوار: ؛ سطح دشواري1فصل  - ) 2(فيزيك (
 .درست است 1گزينه  .50

  :آن است كه) برآيند نيروهاي وارد بر آن صفر باشد(در تعادل باشد  q2شرط آنكه بار 
)q q C

,

)q q C

= = μ

= − = − μ

1 3

4 1

1 2 2

2 2 2 8
 

  :بنابراين
  
 
  
  
  
  
  
  
  

E ,E1   .كند يكديگر را خنثي مي 3

t
NE E E
C

−

−
×= − = × = ×

×

6
9 5

4 2 4
6 19 1 27 1

2 1
 

  
 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  - ) 2(فيزيك (

cm2

cm2

q C= μ1 2 2
• •

••

q C= − μ2 2

q C=− μ4 8 q C= μ3 2 2

1 2
E3

E2

E1E4

1 2
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 .درست است 2گزينه  .51
  :يابيم مي Aرا در  q1ابتدا ميدان الكتريكي حاصل از بار   :گام اول

k | q | NE
Cr

−× × ×= = =
9 9

1
1 2 2

1

9 1 4 1 4
3

       

  
  

 

A Tان برآيند در چون ميد  :گام دوم
NE
C

= 76   و بيشتر ازE1  است؛ بنابراين ميدانE2  هم جهت باE1  و در نتيجهq <2  است:  

T
NE E E E E
C

= + → = + → =1 2 2 276 4 36    

  : گام سوم
k | q | ( )(| q |)E q nc

r
×= → = → = −

9
2 2

2 22
2

9 136 6416
   

6: گام چهارم   درصد از بارq2  ،4كاسته شود ماند؛ پس مي درصد باقي:   q ( nc) nc′ = × − = −2
4 64 2561
 
 

 

  :Aنقطة در محل  q′2ميدان الكتريكي بار : گام پنجم
k | q | N NE E ( )i

C Cr

−′ × × × ′′ = = =  =
9 9

2 22 2
2

9 1 256 1 144 14416
  

 

  
  
  )دشوار: ؛ سطح دشواري1فصل  - ) 2(فيزيك (

 .درست است 2گزينه  .52
RR ,R ,R R→ =1 2 3 123   موازي 2

RR ,R R R R
r

→ = + =123 4 1234
3   سري 22

R ,R R R→ =1234 5   موازي 12345

eq , ,R (R ), R R R R= + = + =1 2 3 6
3 54 2 2   

 :آوريم دست مي به گذاري مقاومت معادل را با نقطه
  
  
  
  

  

(R ) eqeqP P R .I R.I= = =2 25
2

  خروجي باتري 

(R )P R .I R.I= =2 2
66

3
2

  

(R )

R.IP
P RI

= =
2

26

5
52

3 3
2

  خروجي باتري 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 2(فيزيك ( 

A A R 6

Rr = 2
εR 4

R1BR 2

R 3

R 5A C

(q )1

/−1 5 
/−1 5

A (q )2

/5 5
x (m )

r m=1 3 r m=2 4

R1
R4R2

R3 B
A

C

R5 R6

rε

II

••
A

E′2

q <2  NE ( ) i
C

′ =2 1 4 4
υ υρ ρ
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 .درست است 4گزينه  .53
 

I  اصلي ↑
eqr R

ε= 
+ ↓

,اصلي  eqR R R I↓ ↓ ↓4 4 5  

/ / /

VV (r R )I V I
R

I I I
I I V R I V

I , I

V V V V V V V V V V

↓′= ε − + ↑ ↓ =

′ ′′= +
′ ′′ ′′ ↓  ↑ = ↑ ↑ ′↑ ↓

↓ = ↑ +  ↓ Δ = Δ + Δ  − = + Δ → Δ = −

2
2 1 2

2

3 3 3

2 3 1 1 2 3 1 1 14 8 2 8 7 6

  

 
  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  - ) 2(فيزيك (

 .درست است 2گزينه  .54

F | q | v Bsin | q | v B ( )

F | q | v BSin | q | ( v )(B)( ) | q | v B ( )

F( ),( )
F

θ = θ =

= =

= = × =

 =

1 2

1 1 1 1 1

2 2 2 1 1 1 1

1
2

9
9 1

1 19 2 1 24 2
1 2 2











 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري3فصل  - ) 2(فيزيك (
 .درست است 2گزينه  .55

Eطبـق رابطـة    جهت ميدان الكتريكي به سمت بالاي صفحة كاغذ است و: گام اول EF q= 


EFجهـت   


qچـون    <    بـه
  .طرف پايين صفحة كاغذ است

  
  
  
  

  .جهت ميدان مغناطيسي سيملوله، طبق قاعدة دست راست در كتاب درسي به سمت چپ صفحة كاغذ است: گام دوم
B ←


 
Eبراي اينكه نيروي وارد بر ذره بيشتر شود، بايد : گام سوم BF ,F

 
  : جهت باشند؛ پس هم 

  
  
  
  

qچون  <  است:  
  
  
  
  )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  - ) 2(فيزيك (

EF
•

E


q < 

BF


B


BF


B


V⊗


R3 I′

A
I

, rε

R2V2

B R1
•

I′′
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 .درست است 4گزينه  .56
  : با توجه به معادله ميدان

  
  

  
  
  
  

B(t) t t= − + ⎯⎯→2 2 4  
bt
a

= −   رأس سهمي 12=

B( ) =1 3 
   .تغيير جهت نداده و فقط مقدار آن تغيير نموده است Bنكته اول اينكه 

  .يابد افزايش مياز طرفي مقدار ميدان مغناطيسي در يك ثانيه اول كاهش يافته و سپس 
باشـد، پـس    جهت با ميدان اصلي مي قانون لنز ميدان مغناطيسي حاصل از جريان القايي هم بنابراين در يك ثانيه اول، براساس

a ←است  bبه  aجريان از  bV V>  
tپس از    ← شود مي aبه  bبه بعد بزرگي ميدان مغناطيسي افزايش يافته و جريان از  1=

b aV V>  
  
  
  
  )دشوار: ؛ سطح دشواري4فصل  - ) 2(فيزيك (

 .درست است 3گزينه  .57
L). طول سيمي كه سيملوله از آن ساخته شده است، مقدار ثابتي است N( R))= π2    پس با دو برابر شـدن شـعاع، تعـداد ،

  . گردد ها نصف مي حلقه
A)گردد  ها چهار برابر مي از طرفي با دو برابر شدن شعاع، مساحت حلقه R )= π 2 .  

  : پس
N A N AL L
l N d

μ μ= ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =
×

2 2
    

L N ANAL
d L N A

L L H

μ→ =  = ×

 = ×  =

2 2 2
1 1 1

2
2

1 4 84 2



  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  - ) 2(فيزيك (
 .درست است 3گزينه  .58

  : يمياب هاي سيملوله را مي تعداد حلقه: گام اول
l mN N

r (m)−
′

= = → =
π × × × 2

24 22 2 3 2 1
 


 

2درجه   
 سهمي

  

  

  

b

I
a

ها به هم  ون حلقهچ  
 چسبيده هستند
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)طبق نمودار : گام دوم t)ε tداده شده، بزرگي نيرو محركة القايي را در  − s=   :يابيم مي 4

m sin( t)
T

t s sin( t)
T

m

πε = ε

π=  − =

εε = −

2

28 1 2
3 2

2


 

T s
T T
π π π π× = π +  × =  =2 28 2 28 7 163 6 3 6  

m
max m

t s Tt V I I A
T s R

= ε→ =  ε = +ε = → = = = =
=
4 112 2516 4 4

 
 

  :يابيم دان مغناطيسي درون سيملوله را ميمي: گام سوم
NIB (T)
L

−
−μ × × ×= = = ×

7
312 1 2 25 12 11

2

     

tشار مغناطيسي گذرنده از سيملوله در : گام چهارم s=   :از هر حلقة سيملوله 4

/AB wb wb

A r ( ) m

− − −

− −

ϕ = = × × × = × = μ

= π = × × = ×

4 3 7

2 2 2 4 2
12 1 12 1 144 1 14 4
3 2 1 12 1

  

 
 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري4فصل  - ) 2(فيزيك (
 . درست است 1گزينه  .59

t = tهاي  تندي در لحظه →لحظه تغيير جهت و رأس سهمي است  3 = tو  2 =   برابر است 4

avدر حركت با شتاب ثابت 
x mV
t s

Δ→ = = =
Δ

6 61 →  
x mΔ =   در ثانية پنجم حركت: 6

  
  :دانيم در حركت با شتاب ثابت مي
  

  

  
  

av t t( )(t t )
V V += 1 2
2 1 2

 

av (t s)/
( s s)

mV V
s= = =4 5

5 4
6 

/

/ /

v vv ma
t s

−Δ −= = = =
Δ

4 5 3
2

6 41 5 1 5
  

A Av v a x v ( )( )→ − = Δ → − = −2 2 2
3 2 2 4 8  سرعت در نقطهA  

A A
mv v
s

= → = ±2 64 8 

Atبا توجه به نمودار سرعت در  t= منفي است:  

A
mV
s

= −8 

  )دشوار: ؛ سطح دشواري1فصل  - ) 3(فيزيك (

بار براي اولين  

t
3

−8

x

V =3 

A
•

 تا

 تا
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 .درست است 1گزينه  .60
  :گام اول

  

               x (m)  
  
  
  

A A AA
t s

B B B B BX mB

A : x V t x t x t

B : x V t x t x X=
=

= + = +  = +

= + = − + ⎯⎯⎯⎯⎯→ = − × +25
17

16 12 16 12

1 17 1 25


  

 

  
 

B Bx m x t =  = − +42 1 42     
  :گام دوم

A

B

x m
t x m

x m

=
=   Δ =

=

12
342







  


  

A Bx x t ( t )− = + − − + =16 12 1 42 3     

t t t s − = → = → = =6 326 3 3 26 6 26 13
          

 )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  - ) 3(فيزيك (
 .درست است 2گزينه  .61

  
  

N m N m

/

V V a(X X )
ma( ) a
s

− = −

− = → = −

2 2

2 2
2

2

2 3 2 1 2 5   
  

  :صفر شود PXبه فرض سرعت متحرك در مكانِ 
P N /v v a( x) ( ) x− = Δ → − = − Δ2 2 22 2 2 2 5   

P N

p

x (m) X X M
x (m)
Δ = → − =

= + =
8 8
8 55 135
 


 

  )متوسط: ، سطح دشواري1فصل  - ) 3(فيزيك (
 .درست است 2گزينه  .62

y t hΔ = − =2
1   جسم اول 15

y tΔ = − −2
2 25 4  جسم دوم  

t t

t (t )

t

= −

− = − − −

−

2 1
2 2
1 1
4
1

2
5 5 2 4
5



t= − 2
15 t− + −12 2 4  

 

t t (s)
t (s)

h ( ) (m)
mv gt
s

→ = → =
=

= =

= =

1 1

2
2

2 2

2 6 3
1
5 3 45

1

 



 

  )متوسط: ، سطح دشواري1فصل  -) 3(فيزيك (

Bx Bx m= 17 

Ax m= 12 

B

t s
B mV

s

=

= −

25

1
B

t
B mV

s

=

= −1





A

t
A mV

s

=

=16



m
mV
s

= 4 

mX m= −45 

N
mv
s

= 2 

NX m= 55
→•→•
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 .است درست 3گزينه  .63

V V a x
a( )
ma
s

− = Δ
− =

→ = −

2 2

2

2
4 2 4

5


    

k k

N N

f ma f m
F mg F m

= → = −
= → =

5
1  

 
  

N kR F R ( m) ( m) m= + = + =2 2 2 25 1 5 5 نيروي سطح برخودرو  
R m
W m

= =5 5 5
1 2

 

  )دشوار: ، سطح دشواري2فصل  -) 3(فيزيك (
 .  درست است 1گزينه  .64

  
  
 

net N

N

N

F m a T F m g m a
T F
T F N ( )

 =  + − =
→ + − = ×
→ + =

2 2 2 2 2

2 2

2 2

8 8 2
96 1
  


                                 ma
s

= ↑22   B :  

  
net

N

N

N

F m a
F T m g m a
F T
F T N ( )

 =
→ − − =
→ − − = × =
→ − =

1

1 1 1 1

1 1

1 1

8 8 2 16
96 2
   


                                               NF ↑1       A :  

N N( ) ( ) F F (T T ) N+  + + − = × =1 2 2 1
32

1 2 2 96 192


     

N NF F N′ ′= + =1 2 16    عدد نيرو سنجN NF F N+ = →1 2 16    
  .درست است) 1(بنابراين گزينة 

   )متوسط: ، سطح دشواري2فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 2گزينه  .65

  

g
/

Fe mg
mv vmg gmv r rF

r

g rg r m m
r

π=

=
  =  =

=

π
π

 =  = ⎯⎯⎯→ = =

2 2
2

2
2 14 254 4 

  

  )متوسط: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 3(فيزيك (

mV
s

= 2  V = 

(m)4 
km mV
h s

= =72 2 

T2

NF2

m g N=2 8  

• m
T1

m

mg N= 8  

ma
s

↑ = 22

r L=
• m

NF

mgkf


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 .  درست است 4گزينه  .66
   :گام اول

U)دانيم نمودار  مي K)− و يك نوسانگر هماهنگ ساده  :  U K E U E K+ = → = −  
B A B

A A AA

A B

E J U E J
K J E U K J

E J , E J

= → = =


=  = + = + =

 = =

18 18
12 18 12 3

3 18



   

  
  :گام دوم

 A B( A) ( A)→ =2 2 =A) است Bخط نوسان  دو برابر طول پاره Aخط نوسان  طول پاره( 2 2 خط نوسان طول پاره  
A BA A→ = 2    

  :گام سوم

A A A A
A

B B B B
B

A B
A B

B A
A B

E m A
E m A( )( ) ( )E J
E m A

E J
T

m m T T
A A

= ω
ω ==  ω=   π ωω =  ==  ω=

2 2

2 2

1
2

3
18 24
2


   

A A A B B B

B B B A A A

B A
/

A B

E m A T T T( )( ) ( ) ( )( ) ( ) ( )
E m A T T T

T T( )
T T

 =  = =

×
 = → = = = =

×

2 2 2 2 2

2

3 4 2 1618
5 3 16 4 3 4 15 8 153 16 5 55




 

  )دشوار: ، سطح دشواري3فصل  -) 3(فيزيك (
 .درست است 3گزينه  .67

lT
g

= π2 دوره آونگ  

T g T (s)
T g
g g a

′ ′= = = → =
′

′ = − = − =

1 2 4 25
1 5 5




 

  )متوسط: ، سطح دشواري3فصل  -) 3(فيزيك (
 .ست استدر 1گزينه  .68

  :گام اول
  
  
  

t t t T T s s s
rad

T s

Δ = − = → = − =
π π π→ ω = = =

2 1 16 2 14
2 2

14 7
 

A
2

•
•
• • (t )= 

AA−

t2

t1

mk E=
k

U

mU k= •
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  :است A4همان مسافت طي شده توسط نوسانگر در يك دوره يعني  t2تا  t1مسافت طي شده از : گام دوم

av
L A AS A m
t

= = = =  =
Δ −

4 4 1 1
16 2 14 7 2 

 

  :گام سوم
/

/

t s Tt v A
T s

t s
t T v A

T s

mV V V ( A ) A ( )( )
s

rad rad
s s

=
→ =  = − ω

=

=
→ =  = ω

=

Δ = − = Δω − − ω = ω = =
 πω = =


1
1 1

2
2 2

2 1

3 5
414

1 5 3
414

1 3 32 2 2 7 7
3

7 7



 

  

 
  )دشوار: ، سطح دشواري3فصل  -) 3(فيزيك (

 .درست است 3گزينه  .69

B A A B B A BL L,L L,m m,m : m m m m= = = =  =4 1 52 1 2 4
  

 

mدر رابطة : نكته
L

μ   .براي يك تار همگن اهميتي ندارد كه چه طولي از تار را انتخاب نمائيم =

A B A

mm m,
L L L

μ = μ = = = μ

5
5 54

2 8 8  

F F B AB A

A B

F VV
V

= μ= ⎯⎯⎯⎯→ = = = = = =
μ μ

8 16 4 4 1 2 1
5 1 1 51

 
 

  

 
 
  
  
  
  

B B A B
/

A A B A

V f V ( )
V f V( )

λ = × = = = =λ
2 2 2 1 4 12 8 15 5

2

     

  
  
  
  
  )متوسط: ، سطح دشواري3فصل  -) 3(فيزيك (

Bλ

B :

••

Aλ
2

A :
•

•
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 .درست است 4گزينه  .70

I rdB log log( )
I r

β =
→ Δβ = − → = = −

β =
1 22 1
2 1 2

21 14 1 1 147    

/ / /
rlog( )
r
rlog( ) log log log log
r

r rlog( ) log( )
r r

→ = − = − + = − + ×

→ = − + = − +

→ = → =

21
2

2 2 2 21
2

2
21 1

22 2

1 4 2 6 2 2 3

1 2 2 1 2

2 2
11

 

 



  

r m
r

r (m)

→ = → =

Δ = − =

2
2

3 1 155
15 3 12

 

  
  

  
 
  
  
  
  )دشوار: ؛ سطح دشواري3فصل  - ) 3(فيزيك (

 .رست استد 4گزينه  .71
  
  
  
  
  

α = − =9 25 65    
  
  
  
  
 

به شرط آنكه محـيط پيرامـون   . ها را حذف نمود السطوح آن هاي متوازي توان بدون در نظر گرفتن ضريب شكست تيغه مي: نكته
  .السطوح يكسان باشد هاي متوازي تيغه

  
  
  
  
  
  
  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  - ) 3(فيزيك (

θ

θ

n

n1

n2

n

o dBβ = 21 dBβ =2 7

r2

r1

•
 منبع

n =1 2   

/n =2 1 2   

α
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 .درست است 1گزينه  .72
  

n
nv v mf V
L s
FV ( ) m g

m m
m m m
L

−

= → = → =
×

= → = → = → = = =
μ ×

μ = = =

2 2
4

33 22 2 1
4 4 42 2 1 1

4 1

1

   

          


 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري4فصل  - ) 3(فيزيك (
 .درست است 2گزينه  .73

  .درست است) الف
  .درست است) ب
′n(    .نادرست است  )پ = nو  2 =   .)درست است 3
  .درست است) ت

  .باشند درست مي) ت(و ) ب(و ) الف(مورد  3پس 
  )متوسط: ؛ سطح دشواري5فصل  - ) 3(فيزيك (

 .درست است 2گزينه  .74

/
/k mv ( )

−×−= = × × × × ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
191 6 12 31 6 21 1 9 1 1 6 12 2

  ها انرژي جنبشي فوتوالكترون  

max /K ev= 7 2  

max /

/ /

hchf W K W

W W (ev)

− = → − =
λ

→ − = → =

7 2

124 7 2 2 8124

 

 


 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري5فصل  - ) 3(فيزيك (
 .درست است 4گزينه  .75

A A
Z zX n y
A A A A
z ( ) z z z

′
′→ + α +

′ ′+ + × = = −


′ ′+ + × = = −

1 4
22

4 2 1 6
2 2 2





 

  )متوسط: ؛ سطح دشواري6فصل  - ) 3(فيزيك (
  
 
 

 .درست است 1گزينه  .76
  :ها  بررسي عبارت

Cآلكاني با فرمول ) الف H8   .كردن بروم را ندارد  رنگ شود كه توانايي بي درست مي 18
C)، است درست  )ب H )1 8  كربنه دارد 8هيدروژن كمتري نسبت به آلكان.  
C)درست است، وازلين با فرمول ) پ H )25   .گرانروي بيشتري از آن دارد 52
Cمحلول در هگزان است ولي با هگزان در يك واحد ) ت H− 2   .اختلاف دارد 4
  )آسان: ؛ سطح دشواري3و  1فصل  -) 1(و ) 2(شيمي (

 شيمي

 كنيم تقسيم مي بر
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 .درست است 4گزينه  .77
C H O C H OH CO→ +6 12 6 2 5 22 2  

/

x

x %
×

= =
× ×

45 561 51 18 22 4 2


  


  

اتانول  
/

x x= =
× ×
56 1152 22 4 46 2  

  )متوسط: ، سطح دشواري1فصل  -) 2(شيمي (
 .درست است 3گزينه  .78

  .هر دو خميده و قطبي هستند. مورد اول نادرست است
  .پيوند اشتراكي دارد NCCl، 4پيوند اشتراكي دارد، ولي  5اتين . مورد دوم نادرست است
  .باشند هر اكسيژن حامل دو جفت الكترون ناپيوندي مي. مورد سوم درست است

هاي انتهايي كه به پيوند يگانه متصل است  گانه و دو پيوند يگانه دارد و يكي از نيتروژن دو پيوند سه. مورد چهارم نادرست است
. گانه متصل است، يك جفت الكترون ناپيوندي دارد ديگر كه به پيوند سه دو جفت الكترون ناپيوندي دارد و نيتروژن انتهايي

  .ها جفت الكترون ناپيوندي ندارند بقيه نيتروژن
  )دشوار: ؛ سطح دشواري2و  1فصل  -) 1(شيمي (

 .درست است 4گزينه  .79
S/پذيري    معادلة انحلال           .                                                                       درست است) 1 = θ +8 72  

 
x y

x       C   : y  =  =
8 88

2 2 2218 45 1 25


         C :1                

  .درست است) 2
x

x =
1

5188 94
 

  C :2                

  .درست است) 3
/گرم    /S = × + =8 37 5 72 1 2   

/= =
+

1 2 1 2 51 2 1 2 2
   

   
  

  . نادرست است) 4

 /S = × + =8 15 72 84 %          گرم  %= × = ≠
+

84 1 45 41 84   
 

       

  )دشوار: ، سطح دشواري3فصل  -) 1(شيمي (
 .درست است 2گزينه  .80

  :ها بررسي عبارت
  .هگزن درست است – 1 –ميتل  – 5. نادرست است) 1
  .رجوع كنيد) 2(كتاب شيمي  36به نمودار صفحة . ستدرست ا) 2
  .رجوع كنيد) 2(كتاب شيمي  13به نمودار صفحة . نادرست است) 3
  .شود و زير نفت نگهداري مي پذيري زيادي دارد واكنش 11اتمي  فلز سديم با عدد. نادرست است) 4
  )آسان: ، سطح دشواري1فصل  -) 2(شيمي (

شونده حل  

 محلول
 گرم

 محلول
 گرم

 گرم حلال

شونده گرم حل  
 گرم محلول

شونده حل  
 محلول

1
2

3

456

 گرم
شونده حل  

 حلال
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 .درست است 1گزينه  .81
C)پيوند  16نادرست است؛ زيرا در اين ساختار » الف«مورد  H)−  اتم وجود دارد 8كلرواتان   دي 2−و  1وجود دارد در حالي كه در.  
)عدد اكسايش اكسيژن در اين ساختار  نادرست است؛ زيرا» ب«مورد  )، OF2ولي در  2−(   .است 2+(
  .درست است» پ«مورد 

گروه . درست است» ت«مورد 
||
O

C H− C پيوند دوگانه 2است و  عامل آلدهيدي − C= مول هيـدروژن   2تواند با  در آن مي
  .واكنش دهد

  )آسان: ؛ سطح دشواري2صل ف -) 3و  2(شيمي (
 .درست است 2گزينه  .82

Cعنوان ضريب  به 1با گذاشتن عدد  H NH2 5 Hكنيم از آنجا كه ضريب  موازنه را آغاز مي 2 O2  7عدد
شـود، پـس بـا     مي 2

  .دهيم ادامه مي 2ضرب كردن همة ضرايب در عدد 
C H NH O CO H O N+ → + +

+ =

2 5 2 2 2 2 2
19 24

4 15 8 14 2

19 24 43

 
 

 )آسان: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 1(شيمي 
 .درست است 2گزينه  .83

Zn H Zn H+ ++ → +2
22  

/
mol molHgr mol

g mol

+
= × × =1 213 465 1    مولH+ شده مصرف  

/
/ (mol .L )−= = 14 41

    مولاريتهH+  

/ / mol (H )+− =1 4 6   

/pH log −= × =16 1 22     
  )دشوار: ؛ سطح دشواري2فصل  -) 3(شيمي (

 .درست است 4گزينه  .84
  .هاي الكتروني هر اتم نه تنها ويژه همان اتم است؛ بلكه به عدد اتمي وابسته است نادرست است؛ زيرا انرژي لايه) 1
   .مواد مولكولي درست است نادرست است؛ زيرا مواد آلي كلمة نادرستي است،) 2

Oنادرست است؛ زيرا در ساختار اكسيژن   )3 O=
   

   
  .جفت الكترون پيوندي وجود دارد 2، 

Caدر . درست است) 4 N3 هاي نيتروژن  الكترون به اتم 6اتم كلسيم  3ازاي  به. دهد الكترون از دست مي 2هر اتم كلسيم  2
  .شود داده مي

  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(و ) 1(شيمي (
 .درست است 4گزينه  .85

KMnO H SO K SO MnSO H O O+ → + + +4 2 4 2 4 4 2 24 6 2 2 6 5  
  :ها بررسي گزينه

اگر نسبت تغيير مول به ضريب دو يا چند ماده از يك واكنش در شرايط برابر يكسان باشد، سرعت متوسط مصرف يا توليـد  ) 1
  .ل به ضريب هر دو برابر استنسبت مو. ها نيز يكسان است آن

/
/ /KMnO O÷ ÷= = = =4 2

15 8 158 4 3225 254 5     
  .نادرست است) 1(پس مورد 
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Hسرعت متوسط مصرف ) 2 SO2 H، با سرعت تشكيل4 O2 برابر است، چون هـم ضـريب هسـتند ولـي سـرعت متوسـط         
  .نادرست است) 2(مورد  .برابر سرعت واكنش است 6ها  تشكيل با مضرب آن

Oبا فرض ثابت ماندن سرعت واكنش و با توجه به ضرايب استوكيومتري، ) 3 H SOR R=2 2 4
5
پـس در طـول مـدتي كـه      6

/1 1/شود مول گاز اكسيژن توليد مي 2   .ادرست استن) 3(مورد . شود مول سولفوريك اسيد مصرف مي 44
  .درست است) 4(مورد . برابر ضريب پتاسيم سولفات است 2، )تركيب اكسنده(ضريب استوكيومتري پتاسيم پرمنگنات ) 4
  )دشوار: ، سطح دشواري2فصل  -) 2(شيمي (

 .درست است 3گزينه  .86
Fe(s)    درست: مورد اول O (g) H O(l) Fe(OH) (s)+ + →2 2 34 3 6 4  

= + + + =4 3 6 4 17   مجموع ضرايب  
Feبه  Feشود، در مرحلة اول  فلز آهن در دو مرحله اكسيد مي :ورد دوم درستم Feو در مرحلة دوم  2+ Feبه  2+ +3 

  .هيدروكسيد است (III)گيرد و فرآوردة نهايي آهن  انجام مي
Feبه  Feبا توجه به تبديل  :مورد سوم نادرست   .شود مول الكترون مبادله مي 3به زنگ آهن  Fe ازاي تبديل هر مول  به 3+

=؛ زيرا نادرست :مورد چهارم − =7 4 Oفاوت ت 3 (g) e H O(l) OH (aq)− −+ + → 2 24 2 4  
  )متوسط: ، سطح دشواري2فصل  -) 3(شيمي (

 .درست است 4گزينه  .87
هـاي آب   مولكـول . هـم اتصـال دارنـد     هـاي كووالانسـي بـه    هاي آن با پيوند بعدي دارد و شفاف بوده و اتم سيليس ساختاري سه

  .وجود آورده است نظم به مانند كندوي زنبور عسل را بههاي هيدروژني در ساختار يخ ساختاري م برخلاف سيليس با پيوند
  )آسان: ، سطح دشواري3فصل  -) 3(شيمي (

 .درست است 4گزينه  .88

/
kJ kJ× =445 55   ارزش سوختي متان 1=گرم 6258

/
/

/

kJ kJ= 55 625 22 72 45  ارزش سوختي متانول 

/
/

/

x g x gr
g

=  =222 5 9 81 22 7 

  )متوسط: ، سطح دشواري2فصل  -) 2(شيمي (
 .درست است 1گزينه  .89

  .نادرست است: مورد دوم
  .هاي فلزي در تلفن همراه از كاربردهاي تيتانيوم است سازه: مورد سوم

  )آسان: ، سطح دشواري3فصل  -) 3(شيمي ( 
 .درست است 3گزينه  .90

نقطـه   P4تري به حالت مايع است از طرفـي   بيشتر بوده و در گسترة بزرگ NaClنادرست، تفاوت نقطة ذوب و جوش در   )1
  .ذوب پاييني دارد و نيروهاي جاذبه بين مولكولي در آن كم است

  .ستشاره مناسبي در فناوري توليد انرژي الكتريكي از پرتوهاي خورشيد ا NaClنادرست،   )2
  .درست است) 3
نيز از چگالي  −Clچگالي بار يون  .بيشتر است +Kاز  +Naها با شعاع رابطة وارونه دارد، چگالي بار يون  چگالي بار يون) 4

  )متوسط: ، سطح دشواري3فصل  -) 3( شيمي.   (بيشتر است −Brبار يون 

 گرم
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 .درست است 3گزينه  .91

/ / /
H HH ( ) ( ) kJΔ Δ= − Δ − − = − − =2 3

13 3 184 6 246 7 187 12 12 2  كليHΔ  

/
/

molkJ mol× =46 212 1 


  

  )متوسط: ، سطح دشواري2فصل  -) 2(شيمي (
 .درست است 2گزينه  .92

  .ندي داردجفت پيو 6جفت ناپيوندي و  12مونومر تفلون . درست است» الف«مورد 
  .كنند اسفناج و عدسي آهن بدن را تأمين مي. نادرست است» پ«مورد 

| |
C C
| |

FF

F F

=

 
    

    

 

  )آسان: ، سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (
 .درست است 1گزينه  .93

  .درست است) الف
  . حسي است كلرواتان بي. نادرست است) ب
  .درست است) پ
B استيك اسيد ،(CH COOH)3 دهد، در حالي كه  ها استرتشكيل مي است و در شرايط مناسب با الكلA    يـك آلكـن از

  . نوع اتيلن است و توانايي تشكيل استر را ندارد

در 
| | || |

| | |

O

( C C O C C )− − − − −  .)استدرست » ت«مورد . (پيوند كووالانسي وجود دارد 7پيوند و در اتان  14اتيل استات  −

  )متوسط: ، سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (
 .درست است 3گزينه  .94

  .كنيم ابتدا ذرات موجود در شكل را بررسي مي
/ /

/ /

: A
: AB

× 
× 

2

3

3 3 1 3
9 9 1 9
 
 

   

بـه   AB3شود و تعـداد مـول    اضافه مي AB3هاي  به تعداد مولمول  6/شود،  تبديل  AB3در سامانه به  A2اگر تمام 
/1 /  .ست استرد) 3(رسد؛ پس گزينة  مي 5 / /+ × =9 3 2 1 5    

/              A2هاي  شمار آغازي مول ؛نادرست) 1(گزينة 
/ /+ =93 752

    
هـاي آغـازي آن را    تـوانيم شـمار مـول    نداريم و به يقين نمـي  B2اطلاعات دقيقي در شكل از شمار ذرات  ؛نادرست) 2(گزينة 

  .محاسبه كنيم
  .شود كاسته مي AB3  كند و از شمار مول پيشرفت مي AB3با افزايش دما واكنش در جهت تجزيه  ؛نادرست) 4(گزينة 

  )متوسط: ، سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (
 .درست است 2گزينه  .95

  . درست است» چهارم«و » سوم«، »اول«موردهاي 
  . دگليكول و ترفتاليك اسيد هر دو در نفت خام وجود ندارن مورد دوم نادرست است؛ زيرا، اتيلن

  )آسان: ، سطح دشواري4فصل  -) 3(شيمي (

 ذره شامل مول
 مول ذره شامل

 يا
 يا
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 .درست است 3گزينه  .96
  سديم هيدروژن كربنات) 4  آمونيوم استات) 2  كلريد (III)كروم ) 1
  )آسان: ، سطح دشواري3فصل  -) 2و  1(شيمي (

 .درست است 2گزينه  .97
)جرم مولي الكل سازنده      .نادرست است) الف ) ( )× + × + =3 12 3 16 8 92  

)جرم مولي نمك سديم   ) ( )× + + + × + =17 12 35 12 2 16 23 3 6  
g mol−− = 13 6 92 214  

1:سديم هيدروكسيد با نسبت مولي . درست است) ب   .دهد واكنش مي Bبا  1
 / /) gr= × =2 3 6 61 2  جرم مولي/ (C H COONa= × 17 352  شده جرم صابون تشكيل  

  .درست است) پ
مول  3با سود،  (B)مول تركيب  3مول صابون و از واكنش  3با سود،  (A)از واكنش يك مول تركيب  .است نادرست) ت

  .شود مول سود توليد مي 6شود و در مجموع  صابون تشكيل مي
  )دشوار: ، سطح دشواري1فصل  -) 3(شيمي (

 .درست است 3زينه گ .98
طـور كـه در شـكل ديـده      همـان . چون هيدروكلريك اسيد يك اسيد قوي با ثابت يونش بسيار بـزرگ اسـت  . درست است) الف
  .نيز كاملاً يونش يافته و يك اسيد قوي است HBشود  مي
كمتـر و   HCآبي  تري است؛ بنابراين غلظت يون هيدروكسيد در محلول اسيد قوي HAنسبت به  HCنادرست است؛ زيرا ) ب
bKتري دارد كوچك.  
در  −Bبنـابراين  . فراواني بيشـتري دارنـد و از پايـداري بيشـتري برخوردارنـد      −Cنسبت به  −Bهاي  يون .درست است) پ

  .شود فرم مولكولي است عملاً ديده نمي HBهيدروژن ندارد و در محلول   تصال با يونمحلول آبي تمايلي به ا
تـري خواهـد بـود و     نسـبت بـه آن اسـيد قـوي     HC  باشـد،  81−تركيبـي بـا ثابـت يـونش      HAنادرست است؛ زيرا اگر ) ت

  )متوسط: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 3(شيمي . (باشد HCتواند اسيد  مي 41−هيدروفلوئوريك اسيد با ثابت يونش حدود 
 .درست است 3گزينه  .99

  .انجامد قيم گازهاي هيدروژن و اكسيژن به تشكيل آب ميتواكنش مس. عبارت اول درست است
  . عبارت دوم نادرست است؛ زيرا فقط به نوع برخي از عنصرهاي فلزي مي توان پي برد

هـاي پيونـدي دارد و رنـگ قرمـز را بـه خـود        هاي فلوئور تمايل بيشتري براي كشـيدن الكتـرون   اتم. ت استعبارت سوم نادرس
  .پس اتم نيتروژن آبي خواهد بود ،دهد اختصاص مي

  .ها دقيقاً يكي نيست عبارت چهارم نادرست است؛ زيرا شمار خطوط برابر است ولي رنگ آن
  )آسان: ؛ سطح دشواري2و  1فصل  -) 2(و ) 1(شيمي (

 .درست است 1گزينه  .100
  .است Sالكترون در زيرلاية  7قرار دارد و حامل  6در گروه  Mمورد اول نادرست است؛ 
  .باشد مي+ 2باشد و بار يون عنصر گروه دوم  مي 2و  17ترتيب  تعداد الكترون و نوترون به. مورد دوم نادرست است

توان گفت عدد اتمي  طوركلي نمي فعاليت شيميايي نافلزها با شعاع اتم رابطه وارونه دارد، ولي به يقين به مورد سوم نادرست است؛ زيرا
)عنوان نمونه  ناپذيري نافلزي رابطة مستقيم يا وارونه دارد، به با واكنش F)9  از( O)8  و( Cl)17 پذيرتر است واكنش.  

شعاع اتمي عنصرها اغلب . قرار دارد 17و گروه د 4در دورة  Br35و  12و گروه  6در دورة  Hg8. مورد چهارم درست است
  )17ص . (تر است از شعاع اتمي جيوه كوچك Brيابد، پس شعاع  با افزايش دوره افزايش و با افزايش گروه كاهش مي

  )آسان: ؛ سطح دشواري1فصل  -) 2(شيمي (
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 .درست است ٣گزينه  .١٠١

  .شود ، هليوم است و به مقدار ناچيزي در كره زمين يافت ميA .است درستنااول  مورد
تـرين و   وي، همـان بـرم اسـت و كمتـرين خاصـيت نـافلزي مربـوط بـه آن نيسـت ولـي فلوئـور ق ـ           F. مورد دوم نادرست اسـت 

  .پذيرترين نافلز است واكنش
، D، وانـاديوم اسـت ولـي    Eشـود و   رنگ مشاهده مي 4هاي رنگي آن به  ، فلزي واسطه بوده و محلولE. مورد سوم درست است

  .باشد و رساناي كمي دارد فلزات مي عنصر سيليسيوم است كه جزو شبه
آلـومينيم فلـزي فعـال    . شود قكافت مذاب آلومينيم اكسيد تهيه مي، همان آلومينيم است كه از برC. مورد چهارم نادرست است

  .شود است و به سرعت اكسيد مي
  )دشوار: سطح دشواري ؛3و  2و  1فصل  -) 3(و ) 2(شيمي (

 .درست است ٤گزينه  .١٠٢

  .براي توصيف يك نمونه گاز افزون بر مقدار، بايد دما و فشار آن نيز مشخص باشد
  )آسان: اري، سطح دشو2فصل  -) 1(شيمي (

 .درست است ٤گزينه  .١٠٣

H قطبي گشتاور دو) الف O2  وH S2 ترتيب  به/ D1 /و  85 D97 نادرست. (است(  
  )نادرست. (مانند به حالت مايع باقي مي Arو  O2در اين دما دو عنصر ) ب
  )درست. (بيشتر است NOنسبت به  CO2پذيري  با آب انحلال CO2به سبب واكنش ) پ
  .درست است) ت
  )آسان: ، سطح دشواري3و  1فصل  -) 1(شيمي (

 .درست است ٢ گزينه .١٠٤

  .، زيرا تراكم بيشتري داردبيشتر است Bاز  Aچگالي پليمر 
كمتـر اسـت و هـر دو روي آب شـناور      1چگالي هر دو پليمـر از عـدد   . است Bبيشتر از  Aاستحكام و نيروي بين مولكولي در 

C)اتيلن ار پمانند در آخر چون مونومر هر دو بس مي H )2   .صد جرمي هيدروژن در هر دو مونومر يكسان استپس در. است 4
  )آسان: ، سطح دشواري3فصل  -) 2(شيمي (

 .درست است ٣گزينه  .١٠٥

  :مواردبررسي 
P .نادرست است 1گزينه  P2   .يابد كاهش مي Kه و با افزايش دما مقدار دماده بوواكنش تعادلي گر، باشد مي1
P .درست استنا 2گزينه  P2   .ندارد Kتغيير فشار در دماي ثابت تأثيري در مقدار ، 1
P .درست است 3گزينه  P2   . است برابردهنده  واكنشاستوكيومتري مواد  ضرايبزيرا 1
P .نادرست است 4گزينه  P2 ) در جهـت رفـت  (هاي گازي كمتر  سمت تعداد مولتعادل به در دماي ثابت ، با افزايش فشار، 1

   .يابد افزايش مي Cشود، ولي مقدار  جا مي جابه
  )متوسط: ، سطح دشواري3فصل  -) 3(شيمي (
 




